



153337 - Постановление об использовании «золотых масок» для улучшения кожи

Вопрос

В последнее время в женских салонах красоты стало широко использоваться так называемая «золотая маска» для оживления клеток, подтяжки кожи и удаления морщин. Этот вид маски недавно разработали японские компании. Для них используются тонкие листы 24-каратного золота, изготовленные из гамма-соединения, чтобы они стали пригодными для использования на коже. Очень тонкие слои золота помещаются по всему лицу, а затем их втирают, пока кожа не впитывает их, и они почти исчезают. Это не приводит к побочным эффектам на коже, не вызывает сыпи или раздражения. Мой вопрос заключается в том, разрешено ли женщинам использовать эту золотую маску?

Подробный ответ

Хвала Аллаху.

Допускается использование кремов и масок для лица для обновления клеток кожи и уменьшения морщин, но при соблюдении двух условий.

Первое условие: используемые средства не должны наносить вред, потому что Пророк, да благословит его Аллах и облагодетельствует, сказал: **«Нельзя причинять вред ни себе, ни другим!»**⁽¹⁾

Для определения того, вредно что-то или нет, мы должны полагаться на мнение компетентных врачей, а не на мнения других (на владельцев салонов и пр.).

Второе условие: не должно быть излишества и расточительства. Траты на эти крема и средства не должны быть высокими, так как это запрещено аятами, как сказал Всевышний Аллах:



يَا بَنِي آدَمَ خُذُوا زِينَتَكُمْ عِنْدَ كُلِّ مَسْجِدٍ وَكُلُوا وَاشْرَبُوا وَلَا تُسْرِفُوا إِنَّهُ لَا يُحِبُّ الْمُسْرِفِينَ

«О сыны Адама! Облекайтесь в свои украшения при каждой мечети. Ешьте и пейте, но не излишествуйте, ибо Он не любит тех, кто излишествует»^[2].

Пророк, да благословит его Аллах и облагодетельствует, сказал: **«Ешьте и пейте, давайте милостыню и носите (все, что хотите), но при условии, что в этом нет расточительства и высокомерия»^[3].**

Использование золота указанным способом является излишеством /исраф/, так как стоимость этой процедуры составляет не менее двух тысяч риалов. А лечение нужно повторять несколько раз, потому что через некоторое время кожа возвращается к исходному состоянию. Мудрой женщине не пристало тратить так много денег на красоту, когда вокруг нее есть люди, которые не могут найти никакой еды и одежды, чтобы прикрыться. К тому же есть другие, более натуральные вещества, которые можно использовать для улучшения кожи и сохранения ее красоты.

А Аллах знает лучше.

^[1] Ахмад. Аль-Муснад, № 2865; Ибн Ибн Маджа. Ас-Сунан, № 2341; аль-Альбани сказал, что хадис достоверен.

^[2] Коран. Сура «Преграды» 7:31.

^[3] Ибн Ибн Маджа. Ас-Сунан, № 3065; аль-Альбани сказал, что хадис достоверен.